

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Vastinar

Poporului

Ziar de Informații
și luptă socialistă

Redactor responsabil: G. VOICA

Redacția și administrația: Brad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 18.200 anual
Pentru autorități și întreprinderi lei 45.000

O aniversare: 13 Decembrie

La 13 Decembrie 1918 reacțiunea română, prin armata condusă de generalul Mărgineanu a tras în muncitorimea română din Capitală, sub pretextul, că aceasta a vrut să facă revoluție. În această zi o manifestare pacifică a muncitorilor tipografi — cum descrie evenimentele regretatul v. Ilie Moscovici. — a fost atacată în Piața Teatrului Național, de către armata postată cu miralitere încă din dimineața acelei zile. Muncitorii înconjuzați din toate părțile au fost măcelăriți. Peste o sută de nevinovați au căzut, martiri ai României Democratice de mâine.

După 27 ani de suferințe a urmaș însă ziua eliberării. 23 August 1944. Armata română s'a pus de asaltă în slujba poporului, în luptă contra puterilor fasciste, pentru realizarea unei Români libere.

Dacă în cei 27 ani de asuprire muncitorimea a fost pe rând înfrântă, a fost fiindcă a fost împărțită. Astăzi muncitorimea este și trebuie să fie unită. Frontul Unic Muncitoresc. — o mare biră în fața muncitorimei pentru înfăptuirea României democratice, — este azi un fapt. Puterea muncitorilor stă azi unită în fața reacțiunii. Muncitorii nu se vor mai lăsa nici asupriți și nici desbinati de puterile capitaliste, interne sau externe.

Socialismul vrea să ajungă azi la biruință finală prin forța numărului și în baza ideii de dreptate socială. Așa o cere memoria sutelor și miilor de muncitori martiri, cari au căzut pentru realizarea unei lumi nouă, mai drepte și mai bune. Muncitorimea nu își cunoaște îndatoririle.

Gh. S.

Sediul Ong. Națiunilor Unite

Ambasadorul sovietic Gromyko s'a pronunțat pentru Statele Unite

LONDRA. — Comisia pregătită de către Națiunile Unite a discutat în continuare problema sediului organizației Națiunilor Unite. D. Gromyko s'a pronunțat în favoarea ideii ca acest sediu să se stabilească în Statele-Unite.

După cum se știe, Franța este

pentru o țară mică, în timp ce delegatul Marelui Britanii nu s'a pronunțat încă.

Dacă problema nu va fi rezolvată acum, atunci ea va fi supusă consiliului Națiunilor Unite, care se întrunește în Ianuarie 1946.

Scolile vor lua vacanța în ziua de 22 Decembrie

Ministerul Educației Naționale a dat o dispozițiune Prin care școlile fără internat vor lua vacanță în ziua de 22 DECEMBRIE, iar cele cu internat în ziua de 20 Decembrie.

Semestrul I la școlile primare se încheie la 1 Martie 1946.

Trupele străine părăsesc Persia?

WASHINGTON. — Cu privire la situația din Persia, d. Byrnes a

declarat înainte de plecarea sa la Moscova, că Statele-Unite vor pune ca trupele străine să părăsească Persia până la 1 Ianuarie 1946. Anglia nu a accentat acest punct de vedere integral, menționând că mai întâi va trebui să fie discutată această problemă și cu Uniunea Sovietică.

La Londra și Washington se fac eforturi serioase pentru cunoașterea situației reale din România și Bulgaria

scrie ziarul „Times” referindu-se la conferința dela Moscova

LONDRA. — Ziarul „Times” în numărul său de ieri consacră articolul de fond problemelor care vor fi discutate la Moscova cu prilejul întâlnirii celor trei miniștri de externe în ziua de 15 Decembrie.

Ziarul scrie că în afară de problema energiei atomice și a Persiei va fi discutată și chestiunea conflictului politic care există în răsăritul Europei, dat fiind că guvernele din România și Bulgaria nu au fost recunoscute de către Anglia și Statele-Unite.

La Londra și Washington — scrie ziarul — se fac eforturi serioase pentru a se cunoaște situația reală din aceste țări.

Uniunea Sovietică vede în legătură cu situația din răsăritul Europei o problemă de securitate proprie. Lipsa ei de încredere se datorează faptului că în Italia și alte țări ocupate de aliați au fost lăsate

libere elemente cu pronunțate tendințe fasciste.

În orice caz — continuă ziarul — Uniunea Sovietică este purtând dispoziția să facă concesii înainte ca chestiunea Dardanelor să se fi rezolvat.

Marea Britanie este dispusă să facă concesii în privința regimului străimitorilor fără ca prin aceasta să submineze securitatea proprie a Turciei.

Circulația se normalizează în toată țara

Ministerul de interne comunică că în urma zăpezii căzute și a viscolului care a domnit în toată țara, transporturile au fost mult reduse, circulația făcându-se foarte greu. Au fost luate toate măsurile pentru restabilirea liniilor principale de comunicație, pen-

tru transportul de combustibil și alimente. În altă ordine de idei, ziarul scrie că la conferința miniștrilor de externe se va discuta și recunoașterea Jugoslaviei. Marea Britanie este dispusă să facă acest lucru însă până în prezent nu este cunoscut punctul de vedere al Statelor-Unite. Deasemenea rămâne să se discute și revendicările Jugoslaviei asupra teritoriilor din Italia și Austria, care au populație de limbă slavă.

Numai pe porțiunea Eucaresti-București circulația a mai rămas redusă, în schimb pe linia București-Pitești-Craiova-Timișoara circulația trenurilor se face în mod normal.

Spre un statut internațional al minerilor

PARIS. — Biroul Internațional al Muncii a supus ratificării un proiect de statut internațional pentru muncitorii din mine. Pe baza acestui proiect minierii urmează să primească o remunerație mai bună decât toate celelalte meserii, vacanțe plătite, reducerea orelor de lucru sub pământ, asigurarea securității personale, precum și stabilizarea internațională a producției.

Deasemenea se proiectează încheierea unui acord internațional pentru evitarea concurenței neleale.

A V I Z

Pentru complectarea a 31 posturi de Conducător Auto (șoferi) și 44 posturi de taxatori Auto, Hoțanți, pentru Arad, Timișoara și Deva se va ține un examen în acest scop, la Bir. Tehnic Auto CFR, Arad, Piața Ștefan cel Mare Nr. 1, în ziua de 20 Decembrie 1945.

Candidații vor avea vârsta între 24 ani împliniți la 1 Dec. 1945 și maximum 38 ani.

Actele necesare ce se vor prezenta sunt:

Una cerere semnată propriu și îmbrăcată legal.

Extrasul după actele de naștere. Certificat de drepturi civile și politice.

Certificat de studii cel puțin cursul primar complet (de la 4-7 clase).

Pentru șoferi și carnea de meserie și conducere.

Restul actelor ce vor mai trebui se vor depune ulterior.

Examenul va consta dintr-o probă scrisă și orală asupra cunoștințelor din cursul primar, în plus pentru șoferi proba de conducere și proba practică.

Cererile vor fi depuse la Biroul Tehnic Auto Arad, Piața Ștefan cel Mare Nr.1 până la 20 Decembrie 1945.

La Biroul Tehnic Auto CFR, Arad din Piața Ștefan cel mare Nr. 1. Arad, în ziua de 15 Decembrie 1945, se va ține un examen ptr. recrutarea unui dactilograf.

Condițiile de admitere sunt cele cu 3 clase de liceu teoretic, comercial sau altă școală echivalentă.

Mica publicitate

- MICA PUBLICITATE se primește zilnic la Administrația ziarului.
- ANGAJEZ guvernantă pentru copil de 2 ani, Arad Coșbuc 7. 363.
- PORCI GRAȘI de vânzare Str. Capitănu Ignai, 33. 666.
- AM PIERDUT legitimația Economatului Funcționarilor 801 pe numele Nicolae Golea. Declarațiune. 702.
- REZOLVAM repede la București încredințări urgente. Biroul „Olimpikon” Brașov 2. 701.

Problema lipsei la datorie a intelectualilor democrați, văzută de către social-democrații din Ungaria

În ziarul „Népszava” tov. Horváth Zoltán se plânge de purtarea intelectualilor maghiari care în mare parte încă și azi sunt legați sufletește de regimurile fasciste apuse. Este adevărat că rușerea dela aceste idei reacționare recefe un oarecare eroism, cu mai multă autocritică, totuși numai foarte puțin intelectualii s'au alăturat luptei pentru întronarea democrației în Ungaria. Este dureros că un József Attila și un Bartók Béla azi nu mai sunt în viață, ca să le sfîndardim în mână.

Majoritatea intelectualilor s'a alăturat deschis reacțiunii, iar o mică parte s'a retras dela orice luptă, ca de exemplu Babits Mihály. Și foarte rău a făcut fiindcă a permis infectarea spiritului națiunii maghiare, fără nici o contra acțiune din partea lor.

Tov. Horváth Zoltán cu durere constată și azi lipsa intelectualilor și mai ales a scriitorilor la lupta pe viață și moarte a democrației în Ungaria. Dacă este adevărat că și în trecut intelectualii democrați s'au înregimentat în partidul social-democrat, cum a fost cazul lui József Attila, Adv. Endre, Kunfi Zsigmond și mulți alții, — așa și astăzi partidul acesta așteaptă o colaborare cât mai largă a scriitorilor și colaboratorilor maghiari. Iar dacă ei vor întârzi și acum să se prezinte la marea luptă pentru Ungaria democratică, atunci nu este altă soluție, decât să ne creștem intelectuali și scriitori din rândurile milioaneilor de muncitori. Ei desigur că nu se vor gândi nici

odată să sprijine vreo contrarevoluție.

Muncitorimea se va gândi cu bucurie la noua generație de intelectuali socialiști, care desigur și săraci și curafți, — nu vor mai servi minciuna, nici murdăria și nu vor mai fi nici servitorii acestor idei, — încheie articolul său tov. Horváth Zoltán.

Muncitorimea din România are în fața sa aceleași probleme și de sigur aceleași soluții: nu vor putea avea încredere totală decât în noua generație de intelectuali, crescuți din sânul muncitorimii. Numai aceștia au vor ajuta nimic, dată reacțiunea, ei vor servi cu cel mai pur idealism democrația muncitorilor.

S'au răzbunat pe primar, dând foc unei șire de paie

Ca să se răzbune pe primarul comunei, locuitorii Pantea Gheorghe și Pantea Ambrosie din comuna Chier Jid. Arad, au găsit pimerit să dea foc la șira de paie din curtea primarului. Focul a fost stins la timp, astfel că pagubele sunt mici arzând numai paie. Intenția însă pare a fi ofst alta. Pentru aceasta faptă, ambii au fost arestați de postul de lan d'armii al comunei și predați Parchetului care i a trimis pe ambii în fața Judecătorului de Instrucție. În timpul cercetărilor stabilindu-se că Pantea Ambrosie a avut rolul de simplu spectator la

Chestura Politiei Arad. Birou Sigurantei, reaminteste pentru a ține data că la data de 15 Decembrie, încercază pentru cetățenii străini, refuziați în România după data de 23 August 1944 a ține data de refuziați.

În consecință, toți străinii care intră în această categorie inclusiv polonii, cehii, italienii etc. sunt obligați a se prezenta la data de 15 Decembrie a. c. la biroul Sigurantei pentru primirea vizei de plecare.

Cei găsiți în țară după această dată vor fi deferenți justiției iar după executarea pedensei vor fi trecuți peste frontieră cu escortă.

Chestor: Gh. Stănculescu

Toate carnetele de asigurare trebuiesc depuse

Casa Asigurarilor Sociale Arad, în dorința de a evita refuzul acordării drepturilor legale, ce decurg din asigurare, pentru membrii ei, roagă și rugător toate întreprinderile din Oraș și provincie, (atât cei ce achită cotizațiile prin liste de plată cât și cei ce contribuie prin aplicare de timbre în Carnetele de Asigurare pentru ei și angajații lor) să depună în termen de

8 zile la sediul Casei Asigurarilor Sociale Arad, etajul III, camera 10, Biroul Carnetelor de asigurare, completate cu cotizațiile la zi, pentru a li se face vizele anuale, detașarea foilor din exercițiile expirate și îmborderarea lor în vederea stabilirii drepturilor la pensie a asiguraților.

Deasemenza vor depune în termen de 8 zile toate Carnetele de asigurare parșite.

În viitor toate drepturile ce decurg din asigurare, se vor putea exercita numai pe baza Carnetelor de asigurare, completate cu cotizațiile la zi și subliniem aceasta ca, zilnic se fac vețiificări individuale, atât la consultațiile medicale cât și la primirea de medicamente din farmacia Casei și ca ei vor fi găsiți fără Carnetul de asigurare în regulă, li se vor refuza orice ajutoare.

darea focului, a fost eliberat, rămânând arestat numai Pantea Gheorghe, al cărui mandat de arestare a fost confirmat de Sec. 2 a a II-a a Tribunalului.

Convocare

Toți arbitrii de fotbal din Districtul Arad sunt convocați la adunarea Generală anuală ce se va ține în ziua de 22 Decembrie 1945, ora 16 în localul Clubului Anunța din Arad str. Eminescu Nr. 32 cu următoarea ordine de zi.

1. Apelul nominal.
2. Darea de seamă a secretarului.
3. Alegerea noului comitet.
4. Diverse.

SAMBATA 15 DECEMBRIE 1945, în sala de dans a d-lui prof. IONESCU, clădirea cinematografului „Corso” va avea loc un

SELECT BAL în folosul Societății pentru Ocrotirea Orbilor, începând dela orele 9 seară până la ora 5 dimineata.

Libre e scrisul și cuvântul. Cărți găsim pentru toți deară du. Pentru copii, adulți și bătrân la „LIBRO” găsiți CADOURI de Crăciun!

Cinema „URANIA” Arad
 Telefon 12-32
 Sala bine încălzită.

CRINUL din MOCIRLA
 cu Jávora Pál și Fényes Alice
 ATENȚIUNE: Reprezentanțele încep fix la 2-30, 4, 5-30 și 7
 și sărbătorile la orele 10 și 11-30 marțeau. Tel. 12-32

Cinema **FORUM**
 Tel. 20-10. Repr.: 3, 5, 7 și 9.

Un film de acțiune și numai de acțiune.

Topper și fantomele
 Ronald Young și Jean Blondell

CINEMA **SAVOY** Telefon 23-22 Repr. la 3, 5, și 7 — Duminică și sărb. marțeauă și ora 11

După cererea generală, filmul **Mireasa pacatului** rulează în a doua săptămână de mare succes, cu KIEPURA și BRANDROWSCHI

Cinema „Aro” Tel. 24-45 Repr.: la 3, 5, 7 și 9.

Azi: marele film Cow-boy **Hiernele Mexicului** cu renumitul KEN NYNARD

„CORSO” Tel. 24-61
 Reprezentanții la orele 3, 5 și 7.
 Cel mai frumos film francez: **ENTENTE-CORDONALE** cu: Gaby Morlap, Pierre Richard-Villars

Aspecte din Statele Unite

Cum trăesc românii la Cleveland

Interesante relatari facute de ziaristul Th. Andrica

Cu prilejul mesei oferite in cinstea d. Theodor Andrica...

denparte a taberei, fie de cealalta.

Fareste ca au existat si organizatii naziste...

Ungurii care sunt si ei in numar destul de mare...

Ceea ce insa trebuie subliniat este faptul ca desi atat de diversi...

Expunerea dlui Andrica a fost ascultata cu viu interes...

In numarul de maine: Presa in Statele Unite.

ARLUS

Duminica 16 Decembrie 1945, la ora 11 are loc Adunarea Generala...

1. Darea de seama pentru anul 1945.

2. Alegerea Comitetului General de Conducere pentru anul 1946.

S'au infiintat 4 Academii pedagogice

Cele patru academii pedagogice preconizate de catre Ministerul Educatiei Nationale...

Cursurile acestor facultati vor incepe la 1 Aprilie 1946...

Ce poate asigura omenirii pacea

Sub acest titlu, ziarul „Craul Nou” organul directiunii politice al grupului de trupe ale armatei roșii...

„Dupa ratificarea Chartei Națiunilor Unite și în timp ce comisia pregătitoare a organizației Națiunilor Unite își desfășoară activitatea ei la Londra...

Asaltul se dă pe diferite căi. Fie atacuri directe, acuzând această organizație că îngăduie „libertatea de opinie”...

Organizației Națiunilor Unite se opun tot felul de formule, care la prima vedere sunt destul de amănunțite și care par să corespundă idealurilor omenirii...

mală, realistă și eficace, care este organizația Națiunilor Unite și s-o înlocuiească cu niște himere.

În situația de azi organizația Națiunilor Unite este singura capabilă de a pune la îndemână omenirii forțele necesare...

nică în funcțiune a acestei organizații, pentru consolidarea ei.

Uniunea Sovietică care a făcut întotdeauna o politică realistă și prin aceasta o politică ce corespunde intereselor tuturor popoarelor...

Se va acorda un „Ajutor de Crăciun” salariaților

Discuțiile pentru introducerea contractelor colective de muncă în întreprinderi continuă pe diferite sectoare...

În această privință s-a stabilit un acord în ceea ce privește ajutorul de Crăciun...

În alte categorii de lucruri, negocierile se duc în jurul unui ajutor de Crăciun echivalent cu salariul lunar.

Astăzi, Joi, orele 4 d. a., în sala Teatrului Comunal FRONTUL UNIC MUNCITORESC comemorează măocul din 13 Decembrie 1918...

MELODIA ROYAL Cea mai mare revistă muzicală Tel. 19-33. Repr. la 3, 5 și 7. ANDANTE (MELODIA DE BINE) RUBINSTEIN - CSAJKOVSKI - CHOPIN - BRAHMS - BACH - SCHUBBERT și LISZT...

Suspendarea unor trenuri electrice

Se aduce la cunostinta publicului că în baza Ordonanței Primăriei Municipiului Arad din 10 Dec. 1945 trenurile care pleacă zilnic: de la Arad la ora 11.20 și de la Pâncota la ora 11.20 și de la...

Radna la ora 11.40, se vor suspenda până la noi dispozițiuni de la data de 13 Decembrie 1945. Deasemenea nici un tren special nu se poate aproba până la noi dispozițiuni.

DESPRE ITALIENI. UNGURI, NEMTI...

Astfel italienii au fost aproape în majoritatea lor, pentru politica fascistă a lui Musolini, în timp ce românii nu erau nici pentru Hitler, dar nici împotriva lui.

COMUNICAT

Potrivit ordinului Ministerului de Război Secretariatul General pentru Executarea Armistițiului, cu onoare se face cunoscut următoarele:

1. Domnul Ministru de Război a hotărât ca Unitățile Armatei să concureze la obligațiunea restituirii de cai către U.R.S.S. prin achiziționarea de cai buni pentru livrare de pe teritoriul dela proprietari (organizați) etc., contra cai slabi proprietatea Armatei; dându-se în schimb unui cal bun livrabil, 2 (doi) cai slabi.

În acest scop Divizia I a Cavaleriei și Cercul Teritorial predă 140 cai.

2. Condițiunile ce trebuiesc să îndeplinească caii cari se livrează în URSS, care se vor lua contra schimb sunt:

a) Pentru art. 11, vârsta dela 2 și jumătate până la 10 ani, talia dela 1.37 m în sus. Să fie perfect sănătoși, fără defecte și cicatrice nazale în bună stare de întreținere.

b) Pentru art. 12, vârsta dela 2 ani la 12 (doisprezece) ani talia dela un metru douăzeci și opt în sus. Caii să fie sănătoși, buni de muncă, fără cicatrice nazale, în bună stare de întreținere și fără defecte vizibile.

3. Locuitorii cari doresc a face schimbul mai sus menționat (un cal bun contra 2 slabi) sunt invitați a se prezenta în zilele de 21 și 22 Decembrie 1945, orele 11 în Arad, Casarma Regimentului 1 Posiori, unde se vor găsi un număr de 140 cai slabi repartizați de Unități.

Primăria Municipiului Arad

Dela Chestură

— Chestura Politiei roagă pe fotografil profesioniști, care vor să presteze servicii la Chestură, în specialitatea lor, să se prezinte la Chestură, camera 44.

— Chestura anunță că s'a găsit două chei. Proprietarul în drept poate să le ridice la camera 44.

— Înainte cu 3 zile s'a găsit pe stradă o gheată de copil. Proprietarul poate să o ridice la camera 44 Chestura Politiei.

† Pudile Grigore

A încetat viață ieri, uitat de toată lumea, rășisit, chinuit de o boală necunoscută, agentul de politie Pudile Grigore.

Om modest și foarte muncitor, Pudile Grigore reușise să-și câștige simpatia sefilor și a publicului pentru conștiințozitatea cu care își îndeplinea serviciul.

În ultima vreme boala nu l-a mai lăsat să-și continue serviciul închizându-l în casă timp de 7 luni, în care timp ingratitudea amenințată l-a aruncat în cea mai răgărită uitare.

La moartea lui prietenii și cunoștinții și au adus aminte de umbra lui, după ce o viață întreagă nu a fost urmărit de propria umbră.

Nu l-am cunoscut, dar în fața morții sale aștept să cutremurăm mare și suneam: Fier fără nădejde.

ULTIMA ORA

D. Byrnes duce cu sine raportul dlui Mark Ethridge asupra situației din Bulgaria și România

LONDRA. — D. Bevin, ministrul de externe al Marii Britanii pleacă mâine la Berlin, unde va poposi pentru câteva ore înainte de a pleca la Moscova. D-sa se va întâlni în capitala Germaniei cu mareșalul Montgomery.

D. Churchill a felicitat pe d. Bevin pentru realizarea acestei con-

ferințe și la urât mult succes în tratative, declarând că înțelegerea dintre cei trei aliați este baza păcii în lume și baza organizației Națiunilor Unite.

D. Byrnes, care a plecat ieri cu avionul din Washington, va face un popas la Paris și apoi unul la

Berlin, unde se va întâlni probabil cu d. Bevin. D-sa va sosi mâine seara la Moscova.

D. Byrnes duce cu sine și raportul dlui Mark Ethridge asupra viizei făcute în Balcani. Din această rezultă că la tratativele din Moscova se va discuta și problema stărilor balcanice.

Psihiatrii americani s-au depus raportul asupra stării sănătății criminalilor de război dela Nürnberg

NIURNBERG. — Psihiatrii americani au terminat consultațiunile în privința criminalilor de război care stau pe banca acușării. Din rapoartele întocmite de ei reiese că patru dintre criminalii de război sunt siguri că vor fi condamnați la moarte. Aceștia sunt: Goering, Streicher, Speer și Frank.

Goering a declarat că știe că va fi condamnat la moarte și așteaptă în liniște sentința. Streicher a declarat că știe că nu are altă

scăpare decât de a fi condamnat la moarte, însă el este un mare. Speer recunoaște vina lui prin aceea că a fost ministrul armamentului și moare cu conștiința împăcată. Frank a declarat că el a tre-

cut la religia catolică pentru a liniști sufletul, dar îi pare rău că a comis crimele care i se impută. El se scuza prin aceea că crimele au fost comise sub impulsul ideilor naziste.

Instigatorul indonezilor s'a predat

TOKIO. — Prințul Yoshimoto s'a prezentat autorităților americane care

au dispus arestarea lui pentru a fi judecat ca criminal de război. El este socotit ca primul criminal de război din familia împăratului și va fi tras la răspundere pentru afățarea indonezilor la răscoală.

Noul guvern austriac a fost recunoscut

VIENA. — Duminecă va avea loc solemnitatea de emnărire a președintelui republicii austriace. Șansele cele mai mari le are președintele partidului social-democrat, Karl Renner, șeful guvernului provizoriu, imediat după eliberarea Austriei.

Dealței, d. Figl a înaintat numele ministrilor noului cabinet consiliului

inter-aliat care a dat un aviz favorabil recunoscând noul guvern austriac.

Prințul ministru este d. Figl, vice președinte este un social democrat, iar în cabinet reprezentanții parădușii creștin și social democrat sunt în număr egal. Partidul comunist deține un singur portofoliu.

Numele ministrilor vor fi aduse la cunoștință mâine.

Guvernul republican spaniol se mută în Franța?

PARIS. — Guvernul francez a solicitat de către guvernul republican spaniol să-și se admită să-și mute sediul din Mexico la Toulouse.

Deocamdată guvernul francez nu răspunde cererii guvernului spaniol republican.

Fostul ministru liberal V. P. Sasu și numeroși militari audiati în legătură cu tulburările dela 8 Noembrie

— Vintilă V. Brătianu judecat la Curtea Martială —

Cercetările tulburărilor dela 8 Noembrie sunt departe de a fi terminate.

Zilnic, magistratul instructor d. maior Iorgu Popescu, asistat de doi căpitani magistrați Stănescu și Ghica, găsesc noi elemente importante și necunoscute în legătură cu incidentele sângeroase din piata Palatului.

Astfel a fost audiat, îndelung d. V. P. Sasu, cunoscutul fruntas liberal, fost ministru, care a depus și o declarație scrisă extrem de importantă.

Au mai fost audiati: un domn maior activ, care a sosit din oraș, pentru a prezenta liniștea

printre primii în piata Palatului și care a asistat la desfășurarea totală a acestor incidente.

D-sa a precizat, în lungă declarație scrisă și arată, cum s'au petrecut lucrurile, dând magistratului instructor lămuriri prețioase și noi.

Au mai fost audiati o serie de soldați pompieri, chemați telefonic să stingă mașinile incendiate de bandele tulburătorilor.

Aceștia au arătat cum instigatorii și uneltele lor au tăiat cu diverse instrumente, furtunurile

care erau alimentate cu apă. Au mai fost audiati o serie de

incendierea panourilor Apărării Patriotice și la care au auzit căvatele anti-sovietice ale bandelor liberalo-național-tărăniste.

La secția I a Curții Martiale a continuat procesul intentat Vintilă V. Brătianu, fruntasul liberal.

Acesa, împreună cu alți doi, a fost citit o broșură necenzurată de îndrept înțelegere „Tocmai acum” în care făcea producător tendentioasă.

Procesul nu s'a putut încheia intrucât inculpatul este reținut pentru alte cercetări la Prefectura Capitalei.